

烧烤店铺变身景观小品 违法建筑改成社区书屋 “颜值”提升让老旧街区焕新生

小区新事

“今年上半年以来,我们引进了220家企业落户辖区,而去年全年只有20家,这得益于静安区和街道不断优化的营商环境,还有街道市容环境的持续美化等。”昨天,芷江西路街道营商办主任周颖兴奋地告诉记者,“市容环境就像一块吸铁石,‘磁性’越来越好,吸引力才会越来越大!”

居民安居,企业乐业,得益于街道“颜值”的提升。记者在采访中切实感受到市容环境的变化:近年来,街道对23条道路实施了“美丽街区”建设,改造道路总长度1.5万米,新增公共绿地1500平方米,极大改善了周边居民的生活环境,让老旧街区焕发了新生。

企业魅力大了

上海蓝梦广告传播股份有限公司1996年就在芷江西路街道的大统路上开张了,几年前发生的一件事情,让公司行政经理薛琛瑜印象深刻:“我们在招聘员工时,看中了一名应聘者,希望他加盟公司做客户经理,结果被他谢绝了,而原因竟然是‘公司周边的环境太差了’。”薛琛瑜说。

大统路原先由于修车、餐饮及售卖小商店多,占道经营问题突出,还有不少违法建筑。长期以来,环境卫生状况差,人行道拥堵,存在安全隐患。近年来,街道通过“双



■ 原来的违建餐饮店,现在拆除后建成了芷江书屋



■ 改造后

美”建设提升区域整体环境,开展架空线入地工程、合杆整治工程、外立面整治工程、增设景观灯光工程及拆除违建等。薛琛瑜透露,公司最近招聘员工,应聘的人很多,公司一下子就招到了5位。

景观小品靓了

今年6月,在共和新路芷江西路西南角,一处主题为“永远跟党走”、“共筑中国梦”的街角景观小品揭开“面纱”。“这个景观小品我最喜欢了,幸亏街道把以前的那个烧烤店拆掉了。”68岁的马菊萍阿姨说。

马阿姨嘴里的烧烤店,就是景观小品的“前身”。这里原先是4处违法搭建的店铺,经

营烧烤等,长期以来,烧烤油烟问题一直困扰着周边居民的生活。“我每天接送外孙上学,路过此地时总是小心翼翼的,就怕在油腻的路面上滑倒。”马阿姨说,自从街道拆除了违建,因地制宜改建成街角景观小品后,她再也不用担心自己和外孙的安全了,“吃过晚饭后,我还习惯来这里散步……”

芷江西路上一间占地面积近300平方米,存在了近30年的餐饮店,不仅占据了部分人行道,还因乱倒餐厨污水,对周边环境带来很大影响。街道拆除这一长期存在的违建后,在原址上建起了芷江书屋,定期开展读书会、名著分享、经典讲座、文化沙龙等读书交流活动。

海派风情美了

一些年久失修的小区大门门头粗糙、破败,居民们认为有损小区“门面”。街道对43个小区门头实施微更新改造工程,换成了充满老上海石库门风情的海派门头,面貌焕然一新。

原先环境“脏乱差”的芷江菜市场,升级改造后,成了“洁净美”,可容纳170家商户,日接待居民数2万人次。市民“皮小囡的美丽人生”在大众点评网上写道:菜场装修后,离这里很远的居民也要赶过来买菜。

据介绍,4年来,街道共拆除违建1495处,面积约47859平方米。本报记者 江跃中

温暖从黄浦江畔送到雪域高原

15条微心愿被秒领

社区暖事

本报讯(记者袁玮)日前,西藏萨迦县的困难职工琼吉收到了一份来自千里之外的礼物:一部轮椅,琼吉第一时间就坐上了轮椅:“我腿脚不便,一直呆在家里,想买一辆轮椅。这次正赶上县总工会在征集困难职工心愿,我就试着说了。没想到,没过多久心愿就实现了。感谢上海徐汇区的爱心人士,感谢上海援藏干部的帮助。”近日,徐汇区总工会向

应市总工会号召,在全市率先开展“为对口支援地区困难职工实现微心愿”的主题活动,第一批来自徐汇区对口支援地区——西藏萨迦县困难职工群体的微心愿,通过“徐汇工会”微信公众号“汇心愿”平台发布。这15条微心愿一经发布就被以徐汇区劳模和工会干部为代表的爱心人士秒秒认领。

主题活动在上海市第九批援藏干部萨迦县小组的牵线搭桥下,由萨迦县总工会征集了当地困难职工群体的微心愿。心愿包括高压锅、电饭煲、轮椅、打酥油机、被子、户外大

遮阳伞等职工群众急需的物品。在全国劳模王海斌、王承、滕平、姚国华、王容光 and 上海市劳模茹国明、卫晓萍、朱漪、叶莎、王纓、马骥、黄荣楠的带领下,“跟着劳模做公益”再次发挥积极效应,工会干部、机关干部等积极认领“汇心愿”,让这点点心愿汇聚成了一件件爱心礼物,从东海之滨传递到青藏高原。8月27日,爱心礼物历经半个多月的跋涉被送到当地困难职工群众手中,有个别礼物还专程送到藏民家里。

据悉,这已经是今年以来徐汇区总工会第5次发布“汇心愿”了,前4次主要针对留沪过年坚守岗位的困难职工、环卫职工、建筑工人、困难党员职工等,已实现了128位困难职工群体的微心愿。这次又实现了15个萨迦困难职工群众的心愿。据悉,新一批“汇心愿”也已上线。

资讯 集装箱

杨浦 党群服务中心升级

本报讯(记者孙云)智能三角钢琴欢迎零基础居民落座弹琴,共享办公区有共享电脑供白领们赶个文件,卡通地板打造出鲜明的儿童空间让孩子们“撒野”,等候孩子们在隔壁社区学校绘画班里放学的家长还可以挑本好书窝在沙发里给自己充电,书法爱好者可以在窗外满目葱茏的书法角里静心挥毫,社区“小邻通”服务中心则整合徐虎等劳模工作室为大家提供修锁、磨刀等便民服务,其中不少还是免费的……近日,新江湾城街道社区党群服务中心重装亮相,舒服的软环境和充实的服务内涵惊艳了邻里。

新江湾城街道社区党群服务中心的前身是2016年启用的社区党建服务中心。升级时,中心不仅对硬件进行了升级,更通过建立健全“党建+服务”的“政联体”“服联体”“智联体”“益联体”“医联体”“艺联体”六大服务体系,全方位注入社区服务功能。

静安 大宁街区主题展开展

本报讯(记者江跃中)延长新村居民区党总支书记沈平,从社区工作者的角度,将“我的社区工作心路历程”娓娓道来;801弄居民区楼组长傅兰宝,从居民骨干的视角,生动倾述着“我与楼组共成长”的故事;静安区环境监测站,以共建单位的视角,分享了“我与社区携手同行”的感受……近日,由静安区大宁路街道邻里中心主办、上海宁聚社区发展服务中心承办的“我和我的大宁”街区主题展,在慧芝湖小区邻里中心举行,呈现一系列“我和大宁”社区精彩故事。

虹口“一网通办”推行“数源工程”

智能填表一分钟搞定

创新社会治理

本报讯(特约通讯员龙钢 记者袁玮)家住辉河路的李启明早上来到伊敏河路上的曲阳街道社区事务受理服务中心,办理个人社会保险登记业务。窗口工作人员用李启明的身份证登录智能填表系统后,原先办理这项业务需要手动填写个人社会保险登记表,现在只需打开智能填表网页,输入居民身份证查询,系统即会弹出户籍地址、联系地址等,经核对无误后点击打印,用时仅需1分钟。记者从虹口区相关部门了解到,在市大数据中心指导下,该区依托“数源工程”,在前期试点基础上,将从下月初起在全区8个街道社区事务受理服务中心全面实行个人办事智能填表。

今年春节过后,虹口区在“一网通办”工

作的调研中,接到社区事务受理服务中心工作人员反映,在日常的业务受理中,往往需要花费大量时间在申请表如何填写的解释、指导及实际填写环节上,尤其是年纪较大及有特殊需求的群众,可能会重复填写数遍才能确保信息无误,造成很多等候办事的市民“积压”,降低了办事效率,体验感很差。

经过走访和调研,虹口区从5月起开始试点推行“数源工程”,推出“重度残疾护理补贴、医药费报销的综合减负、个人社保缴费的办理”等3个事项的智能填表,办事人员只需通过自助机具或办事窗口读取随申码(电子身份证),利用市大数据资源平台自动调取身份证号、社保卡号、居住地址、户籍地址等相关要素,由电脑自动生成已填写信息的申报表,居民只需对表格已生成的内容核对并签字确认,就可办理完成相关事项,不但大幅

节省办理时间,同时也提高了效率。“我今天啥证件都没带,本来是想先来咨询的,没想到工作人员不仅让我用‘电子证照’办理,而且申请表也不用我自己填。以前看到要填表就头大,年纪大了,填表容易填错,看到后面人在排队,心里更焦虑。”在北外滩街道社区事务受理服务中心办理重度残疾护理补贴申请的王女士很感慨。

记者在新建路上的北外滩街道社区事务受理服务中心大厅看到,住在附近的市民吴金芬正在办理“综合减负”申请,工作人员在自助终端上通过“智能填表”通道为其先行生成《上海市城镇职工医疗综合减负申请表》,吴金芬核对无误后在“申请人”处签了名。随后,窗口工作人员递上刚“出炉”的申请表,前后不过一分钟,事就办完了。

据悉,“智能填表”是虹口区“一网通办”在提升数据应用能力方面的一次有益探索,也是该区数字化转型工作的有效支撑。相关负责人表示,虹口将在现有的3个事项智能填表基础上,进一步扩大智能填表事项,年内将增加长护险申请、门急诊医疗救助(低保、低收入人员)、失业登记等事项,进一步方便市民办事。